

与天争时 与雨赛跑

## 我县上下掀起夏粮抢收高潮

“前两天,这台小麦烘干机,就为种植户烘干湿麦30多吨!”

5月30日,连绵几天的阴雨停止后,记者在县农业机械技术中心有关同志的陪同下,来到了商酒务镇赵官营村种粮大户赵振强的万家和农机服务专业合作社。赵振强指着合作社里高高耸立的烘干机对笔者说。

“我这台烘干机,如果装得少,就会增加烘干成本,但是看到大家忙了一季子雨中抢收的小麦,说啥我也要帮大家把小麦给烘干。”赵振强说,这些雨天收割的小麦,湿度大,如果不及时进行烘干晾晒,就会霉变。

5月26日至29日,我县出现连续降雨,正值收割的早熟麦子遇到了近10年来罕见的“烂场雨”。在这样的环境条件下,全县上下部门联动,不等不靠,充分利用农业机械进行昼夜抢收,并积极与有烘干机设施的农业合作社进行联系,对小麦进行烘干储存。

据县农业机械技术中心有关负责人介绍,为确保今年“三夏”生产有序进行,县农机中心于5月19日前,就对全县收割机进行了年检、办理完新车入户和农机手培训等工作。

据统计,我县现有小麦烘干机30台,大型联合收割机900多台。为更好地服务“三夏”工作,农机中心建立了“宝丰县农机服务信息群”,设立了24小时值班电话,对于有联合收割机帮助需求的,只要拨打电话,农机中心将第一时间提供服务,进行科学调度。

在5月30日至31日,我县各乡镇以高度的政治责任感,围绕“三夏”工作,为农机提供绿色通道,为农户联系收割机,为农户提供晾晒小麦场地,与天争时,与雨赛跑,昼夜不停开展抢收工作,力争把因降雨造成的损失降到最低。

“根据近期大气环流形势演变分析,5月31日至6月2日,我县以晴好天气为主,利于小麦收割、晾晒。6月3日至4日,多云转阴天,有分散性阵雨、雷阵雨,将对小麦收割、晾晒产生不利影响。”县气象局副局长刘礼峰边介绍边提醒广大农户要时刻关注天气预报。

据县农业农村局介绍,截止5月31日下午6点,我县投入机械746多台,收割小麦19.5万亩,占全县小麦总面积41万亩的47.56%,播种4.5546万亩,其中大豆玉米带状复合种植30亩。(郭明远 梁国强)

“三夏”生产进行时

在篮球场上,一排排彩色的经担儿在经担舞传承人郭凤霞、兰双云、李春荣、畅爱群等的指导下,肩挑经担走着十字步,在晃动中有节奏地悠哉游哉;在大教室里,木偶戏传承人姜艳俊夫妇和儿子正为孩子们表演杖头木偶戏《火焚绣楼》选段。随后,姜艳俊拿出杖头木偶戏道具和提线木偶戏道具与孩子们互动,让孩子们真切体验了一把非物质文化遗产的魅力;在美术教室,该校美术社团的学生在老师的带领下,正精心制作剪纸作品;在操场上、初心广场、甬道上,踢毽子、翻绞(开绞、翻花绳)、磕拐(又叫“斗鸡”)、跳房子、跳皮筋、跳绳等传统体育、游艺类非遗项目也在精彩上演,孩子们玩得津津有味,现场如一片欢乐的海洋。(刘畅)

石桥镇

## 趁天抢时确保颗粒归仓

5月30日,笔者在石桥镇交马岭村看到,蔚蓝的天空下,一片片金色的麦浪闪烁着丰收的光芒,20多台联合收割机机声隆隆,正在村党支部书记张二臣的协调下,有序地在麦田里进行收割作业。

作为我县的“粮仓”——5.2万亩的小麦种植面积,石桥镇始终将粮食安全重任扛在肩上,把“三夏”生产作为当前的头等大事,抢抓时机、压实责任、强化举措,坚决打好打赢夏粮抢收战。党政班子成员、村党支部书记、驻村第一书记实地察看小麦成熟情况,根据各村小麦成熟程度,合理调配联合收割机作业区域,全力保障粮食生产安全。

截至目前,已出动镇域内收割机35台,协调镇域外收割机20台,机械抢收小麦500余亩。

据了解,该镇遵循政府引导、群众自愿的原则,通过喇叭、微信群等渠道广泛宣传发动群众,抓住天气晴朗的好时机开展小麦抢收。对于家庭因缺乏劳力或者生活有困难的村民,组织镇村干部、志愿者入户入地开展抢收服务。对已经收割的小麦,坚持烘干与晾晒两手抓,在不影响道路通畅和机构运转的情况下,利用广场、村室、道路、厂房等空闲空间对收获小麦进行晾晒,确保小麦及时颗粒归仓。同时,该镇对进入辖区的作业车辆热情服务,加大对农机手的关心关爱力度,为农机手提供关怀大礼包,让农机手们在炎热的麦收季节里感受到丝丝清凉。并根据当天收割情况做好日调度,尽力保证人歇机不歇,做到能收尽收。

(窦传阳)



5月30日下午,在前营乡槐树岭村的田地里,一群“红马甲”正在帮村上的监测户何生家抢收小麦。

为利用晴好天气抢抓小麦,前营乡团委积极行动,勇于担当,号召动员全乡各级青年团员深入田间地头,帮助困难群众、弱劳力户抢收夏粮,确保颗粒归仓、应收尽收,以实际行动帮助群众解决燃眉之急。张邵钰 摄影报道

肖旗乡——

## 争分夺秒全力抢收小麦

5月30日中午,天气刚放晴,肖旗乡韩店村的麦田里,两台收割机便来回穿梭着抢收小麦。

“我们韩店村有2500多亩小麦,为了利用近几天的晴好天气把小麦全部抢收完,一大早就联系了收割机,干部包片到地头组织群众开展抢收工作。”正在帮助农户装麦的韩店村党支部书记王伟说。

据了解,肖旗乡今年小麦播种面积为5.2万亩,雨前小麦收割了300多亩。为充分利用晴好天气抢收小麦,肖旗乡加强农机调度,建立微信群及时发布作业、交通、服务网点等各类信息,协调乡域内的42台收割机合理流动,提高收割作业效率。并对接联系县域内20余台机具,落实落细田间机修服务队,确保关键时刻机械“调得出、用得好”,加快雨后小麦抢收进度。同时充分发挥全乡禁烧值班点服务作用,为外来农机手指引路线、协调解决有关问题;烘干晾晒两手抓。针对小片散户种植的群众,帮助挖掘晾晒空间,充分利用文化广场、空置厂房、房前屋后路旁、平整房顶等抢时开展晾晒。针对合作社及种粮大户,协调乡域内现有的5台烘干设备,及时进行湿粮烘干,防止直接堆积造成发热霉变;做好困难帮扶。全乡28个行政村全部成立10—15人的应急抢收志愿服务队,及时为缺乏劳动力的困难群众和偏远交通不便地区的农户开展点对点应急抢收兜底保障服务。目前,已摸排帮扶收割面积300余亩,该乡将提供资金、劳力等不同形式的帮扶,确保颗粒归仓。(唐泉锦)

非遗进校园活动  
专场走进中兴路小学

为弘扬优秀传统文化,保护和传承非物质文化遗产,打造具有鲜明特色的校园文化,5月30日下午,县中兴路小学举办“多彩非遗 多彩儿童节”——非遗进校园活动。平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心副主任潘廷韬到场观看。

校园内,“加强非遗系统性保护 提升保护传承水平”“讲好中国非遗故事 深化文明交流互鉴”等电子屏标语和“加强非遗保护传承 守护共有精神家园”“传承宝丰非遗 畅享说唱文化”等横幅,以及宣传版面、宣传海报,营造出了“非遗进校园”的浓厚氛围。

在篮球场上,一排排彩色的经担儿在经担舞传承人郭凤霞、兰双云、李春荣、畅爱群等的指导下,肩挑经担走着十字步,在晃动中有节奏地悠哉游哉;在大教室里,木偶戏传承人姜艳俊夫妇和儿子正为孩子们表演杖头木偶戏《火焚绣楼》选段。随后,姜艳俊拿出杖头木偶戏道具和提线木偶戏道具与孩子们互动,让孩子们真切体验了一把非物质文化遗产的魅力;在美术教室,该校美术社团的学生在老师的带领下,正精心制作剪纸作品;在操场上、初心广场、甬道上,踢毽子、翻绞(开绞、翻花绳)、磕拐(又叫“斗鸡”)、跳房子、跳皮筋、跳绳等传统体育、游艺类非遗项目也在精彩上演,孩子们玩得津津有味,现场如一片欢乐的海洋。(刘畅)

红星学校举行  
“厚植爱国情怀”庆  
“六一”文艺汇演

童心向党颂盛世,欢歌笑语庆“六一”。5月30日下午,县红星学校举行“厚植爱国情怀”庆“六一”文艺汇演。县关工委执行主任姜文聚,副主任韩富安、顾海萍到场观看。

姜文聚代表县关工委向红星幼儿园的小朋友们致以节日的祝愿,祝小朋友们节日快乐、健康成长!向辛勤付出的老师们表达崇高的敬意。

红星幼儿园创办以来,一直坚持传播使人受益一生的教育,让孩子学会爱与尊重,让孩子知礼、学礼、懂礼、用礼,享受到了前沿城市同等的学前教育,在社会上赢得了良好的口碑。

演出在开场舞《中国龙》中拉开序幕。经典诵读《君子之道》《童说节气》,情景演艺《花木兰》,戏曲舞蹈《粉墨花旦》等节目展现了溯源华夏根脉相传;抗战舞蹈《飞夺泸定桥》,情景舞蹈《曙光》,情景剧《半条被子》等节目彰显了红色精神代代相传;舞蹈《太空畅想》,情景舞蹈《我是小小接班人》、快板《新时代好少年》等节目表达了孩子们对未来美好生活的期盼。

据了解,此次活动由县关工委主办、红星教育集团承办、红星教育幼儿部协办。此次文艺汇演,为小朋友们提供了一个展示艺术才华的舞台,让每一个孩子在参与中感受中华经典文化的魅力,了解党的光辉历程,为坚定中华文化自信,传承不朽的红色精神,厚植爱国爱党情怀打下了坚实的基础。(李洪昌)